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FISCO

22/05/2019 - Le novità fiscali di marzo-aprile commentate da Confindustria

Si allega la circolare di Confindustria contente le novità fiscali di marzo e aprile 2019.
Di seguito l’indice della circolare.

IRES/IRPEF

1. Bonus formazione 4.0: termini deposito contratto collettivo (Risp. n. 79 del 20 marzo 2019)
2. Credito imposta mezzogiorno: esclusione rideterminazione dell’agevolazione (Risp. n. 75 del 13 marzo 2019)
3. Imposte versate all’estero su redditi assoggettati al regime forfetario (Ris. n. 36/E/2019)
4. Utilizzo eccedenza ACE a scomputo dei maggiori imponibili definiti (Circ. n. 5/E/2019)
5. Credito R&S: spese sostenute per acquisto di beni immateriali (Risp. n. 86 del 27 marzo 2019)
6. Credito R&S: cessione del credito a terzi (Risp. n. 72 del 8 marzo 2019)
7. Credito d’imposta mezzogiorno: rettifica piani di investimento (Ris. n. 39/E/2019)
8. Definizione agevolata delle controversie tributarie (Circ. n. 6/E/2019)
9. Ecobonus per immobili strumentali all’attività di impresa (Risp. n. 95 del 4 aprile 2019)

IVA

10. Approvazione modello IVA per richiesta rimborso o utilizzo in compensazione dei crediti IVA trimestrali (Provv. n.
64421/2019)

11. Esterometro: operazioni verso soggetti privi di partita IVA (Risp. n. 85 del 27 marzo 2019)
12. Esercizio del diritto di rivalsa IVA (Principio di diritto n. 10 del 18 marzo 2019)
13. Esenzione su commissioni applicate da una Banca agli esercenti convenzionati per pagamenti in moneta

elettronica effettuati dai clienti/correntisti (Principio di diritto n. 12 del 2 aprile 2019)
14. Cessioni di credito ed emissione note di variazione da parte del creditore (Risp. n. 91 del 1° aprile 2019)
15. Note di variazione in diminuzione in ipotesi di contratti a prestazioni periodiche (Principio di diritto n. 13 del 2 aprile

2019)
16. Trattamento ai fini IVA dell’attività di organizzazione, programmazione e promozione di eventi sportivi (Risp. n. 99

del 5 aprile 2019)
17. Prova delle cessioni intracomunitarie (Risp. n. 100 del 8 aprile 2019)
18. Utilizzo del plafond disponibile da parte dell’esportatore abituale (Principio di diritto n. 14 del 9 aprile 2019)
19. Istituzione dei codici tributo per il versamento dell’imposta di bollo sulle fatture elettroniche (Ris. n. 42/E/2019)
20. Soppressione invio deleghe degli intermediari via PEC (Provv. n. 96618/2019)

VARIE

21. Definizione agevolata dei processi verbali di constatazione (Circ. n. 7/E/2019)
22. Legge di Bilancio 2019: circolare di chiarimenti dell’Agenzia delle Entrate (Circ. n. 8/E/2019)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

20/05/2019 - Trasmissione telematica dei corrispettivi: esonerate le mense aziendali

In data 16 maggio 2019, il Ministro dell’Economia e delle finanze ha emanato un decreto ministeriale in tema di
memorizzazione elettronica e trasmissione telematica dei corrispettivi il cui obbligo - introdotto dall’articolo17 del
Decreto legge 23 ottobre 2018, n. 119 - entrerà in vigore dal 1° gennaio 2020, con avvio anticipato al 1° luglio 2018 per
i soggetti con volume d’affari superiore ai 400.000 euro.

Il decreto dispone i casi di esonero dal suddetto adempimento recependo il larga parte i contributi forniti da
Confindustria in occasione di alcuni momenti di confronti avuti con il Dipartimento delle Finanze e in risposta alla
consultazione pubblica dallo stesso dipartimento.

Si riportano di seguito i principali casi di esonero recepiti nel decreto e alcune considerazioni sulle casistiche di
esonero che sono state previste in via provvisoria fino al 31 dicembre 2019.

L’obbligo di memorizzazione elettronica e trasmissione telematica dei corrispettivi non si applica:
- alle operazioni esonerate dalla certificazione fiscale in base all’articolo 2, DPR n. 696/96 (articolo 1, lettera a) del

DM) tra cui le mense aziendali;
- alle prestazioni di trasporto pubblico collettivo di persone per le quali l’obbligo di certificazione si assolve tramite

l’emissione di un biglietto di trasporto (articolo 1, lettera b) del DM);
- alle operazioni effettuate a bordo di una nave, di un aereo o di un treno nel corso di un trasporto internazionale (articolo

1, lettera d) del DM). Al riguardo si segnalano alcune perplessità in merito alla ratio sottostante una disposizione
di esonero che, essendo circoscritta a tratte internazionali, potrebbe comportare, senza alcuna apparente e
significativa motivazione, disparità di trattamento tra operazioni simili per natura, trattamento IVA, soggetto erogante
e condizioni operative in cui viene erogata.
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Per le suddette operazioni, per le quali vige l’esonero dalla trasmissione telematica rimane, pertanto, l’obbligo di
annotare l’operazione nel registro dei corrispettivi.

L’adempimento di trasmissione telematica dei corrispettivi, invece, è stato posticipato al 1° gennaio 2020:
- per le operazioni collegate o connesse alle operazioni esonerate dalla certificazione fiscale o certificate con biglietto

di trasporto (articolo 1, lettera c) del DM).
Il riferimento alle operazioni “collegate o connesse” porta a ritenere che si tratti di operazioni effettuate dall’impresa
in virtù, ad esempio, di contratti di natura pubblicistica oppure di operazioni distinte e indipendenti ma che, ad ogni
modo, presentano profili di affinità con l’attività principale. Si è dell’avviso, tuttavia, che in tale definizione non vi
ricadano le operazioni erogate a completamento dell’operazione principale, in applicazione delle disposizioni di
accessorietà IVA ex articolo 12 del DPR n. 633/1972. Si rammenta che un’operazione accessoria ai fini IVA concorre
alla base imponibile dell’operazione principale con la conseguenza che il suo corrispettivo debba essere
assoggettato al medesimo trattamento IVA dell’operazione principale. Tale principio non viene meno nei casi in cui
l’operazione accessoria sia documentata separatamente. Per tale ragione, si ritiene che l’esonero dalla trasmissione
telematica di un’operazione principale si dovrebbe estendere anche al corrispettivo dell’operazione accessoria ai
fini IVA;

- per le operazioni soggette a certificazione fiscale (ex articolo 22 del DPR n. 633/1972) che concorrono al volume
d’affare dell’anno 2018 per un ammontare non superiore all’1%. In questo modo si è consentito di prorogare al 1°
gennaio 2020, l’entrata in vigore dell’obbligo di trasmissione telematica per i soggetti con volume d’affare superiore
ai 400.000 euro, per i quali l’incidenza delle operazioni soggette a certificazione fiscale configurano attività marginale
(articolo 1, lettera c) del DM).

Tale esonero è stato confermato anche per le operazioni, diverse dalle cessioni di carburante, effettuate dagli
esercenti degli impianti di distribuzione, laddove non superino l’1% del volume d’affari totale (articolo 1, lettera a) del
DM). Peraltro, l’articolo 2 del DM in commento, chiarisce che le disposizioni di esonero, ivi contemplate, non abbiano
alcuna conseguenza rispetto agli obblighi di trasmissione telematica dei corrispettivi già in vigore per le cessioni di
benzina e gasolio e per le operazioni effettuate tramite distributori automatici (articolo 2, commi 1-bis e 2, DLGS n. 127/
2015).

Per le suddette operazioni resta fino al 31 dicembre 2019 l’obbligo certificazione tramite scontrino o ricevuta fiscale
e di annotazione nel registro dei corrispettivi.

Da quanto esposto ne consegue che i soggetti che, nell’ambito della propria attività ordinaria effettuano in via
prevalente operazioni esonerate dalla certificazione, certificate tramite modalità alternative o operazioni soggette a
fatturazione non siano soggettivamente esclusi dall’obbligo di trasmissione telematica ma, nel caso effettuino, anche
in via marginale, operazioni soggette a certificazione fiscale dovranno adeguarsi per adempiere all’obbligo dal 1°
gennaio 2020.

Infine, merita evidenziare che gli esoneri indicati nel decreto in commento sono stati introdotti in via provvisoria al
fine di consentire un accesso graduale al nuovo adempimento di trasmissione telematica e tutelare i soggetti per i
quali l’adeguamento delle procedure informatiche, prima del 1° gennaio 2020, sarebbe stato eccessivamente
gravoso. Tuttavia, il decreto ribadisce che l’obiettivo ultimo della norma è quello di superare definitivamente il riscorso
ai  documenti fiscali e di uniformare il processo di digitalizzazione delle procedure di certificazione delle operazioni
rilevanti ai fini IVA. Pertanto, l’articolo 3 chiarisce che, a seguito di consultazione con le associazioni di categoria,
verranno individuate le date in cui tali esoneri saranno definitivamente eliminati.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

TRASPORTI

20/05/2019 - Varie - Contributo 2019 per funzionamento Autorità Antitrust – Versamento da parte di tutte le società
di capitali con ricavi superiori a 50 milioni di euro – Scadenza 31 luglio 2019

Sulla G.U. n. 77 del 1° aprile 2019 sono state pubblicate le delibere del 7 e 20 marzo 2019 dell’Autorità Garante della
Concorrenza e del Mercato, che stabilisce le modalità di contribuzione agli oneri di funzionamento dell’AGCM per l’anno
2019.

E’ previsto un contributo a carico delle società di capitali con ricavi superiori totali superiori a 50 milioni di euro (sono
interessate le società di capitali di qualsiasi settore merceologico, non solo quindi quelle del settore trasporti).

La misura del contributo per l’anno 2019 è fissata nella misura dello 0,055 per mille del fatturato.
Al fine di individuare i soggetti tenuti al versamento, si deve tener conto dei ricavi risultanti dalla voce A1 del conto

economico (ricavi delle vendite e delle prestazioni) dell’ultimo bilancio approvato alla data del 7 marzo 2019; l’importo
massimo dovuto da ciascuna impresa non può essere superiore a 100 volte la misura minima e, quindi, non potrà
eccedere i 295.000 euro.

Il contributo dovrà essere versato a partire dal 1° luglio 2019 ed entro il 31 luglio 2019.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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Il versamento deve essere effettuato mediante bonifico bancario sul conto corrente n. 70000 X11 intestato a “Autorità
Garante della Concorrenza e del Mercato” presso la Banca Popolare di Sondrio identificato dal codice Iban
IT83F0569603225000070000X11. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

20/05/2019 - Trasporti ferroviari – Finanziamento per ristrutturazione sistemi frenanti carri merci – DM 7 gennaio
2019

Con decreto del Ministero delle infrastrutture e dei trasporti del 7 gennaio 2019 (pubblicato sulla G.U. n. 111 del 14
maggio 2019 e validità dalla stessa data), sono stati introdotti appositi contributi per gli interventi di ammodernamento,
rinnovo e ristrutturazione dei sistemi frenanti dei carri merci ferroviari.

Il decreto ha l’obiettivo di incentivare il ricambio dei sistemi frenanti con quelli di nuova generazione, in modo da
abbattere l’inquinamento acustico causato dai freni, specialmente nei centri abitati e anche di ridurre le emissioni
inquinanti causate dai vecchi freni.

Con una dotazione di 20 milioni di euro a valere sugli interventi effettuati negli anni 2018, 2019 e 2020, i beneficiari
dei contributi sono i detentori di carri merci (proprietari o aventi diritto all’uso ed appositamente registrato ai sensi della
direttiva n. 2016/797/UE) e le imprese ferroviarie con sede nello Spazio Economico Europeo (ai sensi del D. Lgs. n.
112/15), che abbiano effettivamente sostenuto l’investimento sui carri adeguati, sulla base di tutte le prescrizioni
previste dal decreto, il cui testo è riportato in allegato. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

20/05/2019 - Autotrasporto merci in conto terzi – Aggiornamento costo carburante aprile 2019 ai fini dei contratti
di trasporto scritti e verbali

Il Ministero delle infrastrutture e dei trasporti ha provveduto a comunicare l’aggiornamento di aprile 2019 del costo
del gasolio, sulla base delle rilevazioni effettuate dal Ministero dello sviluppo economico, ai fini dei contratti scritti e
verbali con imprese di autotrasporto merci in conto terzi.

Per i veicoli superiori a 7,5 ton. viene tenuto conto dello  sconto accisa, eccetto per quelli classificati Euro 0/1/2 che
sono esclusi dal beneficio.

Resta fermo  il  principio  della  libertà  negoziale  delle  parti  nella determinazione  del  corrispettivo  del  servizio
di trasporto e, quindi, è sottinteso  che i costi effettivi dello stesso possono variare notevolmente a  seconda  della
tipologia  di  impresa  e della tipologia del trasporto, sempreché  vengano  “rispettati  i  principi  di  adeguatezza in materia
di sicurezza stradale e sociale”.  (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

COMMERCIO INTERNAZIONALE E DOGANE

22/05/2019 - Fiera Facim 2019 a Maputo (Mozambico)

ICE- Agenzia  rinnova l’appuntamento alla 55^ edizione della Fiera FACIM 2019 di Maputo in Mozambico. Le aziende
partecipanti saranno ospitate all’interno di uno “Spazio Italia” dotato di moduli espositivi completamente allestiti.

Data: 26 agosto al 01 settembre 2019.
Costo di partecipazione : euro 400,00 per ogni postazione (circa 9 mq.)
Scadenza adesioni : 31 maggio 2019 (salvo ulteriori proroghe fino ad esaurimento spazi)
Per Aderire: inviare la Scheda di Adesione+Regolamento al seguente indirizzo PEC: tecnologia.industriale@cert.ice.it
SETTORI PRINCIPALI
Materiali e macchine per costruzioni, Macchine Industriali ( lav. legno, metallo, marmo, plastica, trasformazione
Alimentare ecc. ) , Agroindustria, Energia - Ambiente e trattamento , Oil&Gas, Serv. Logistici e spedizioni , Cantieristica,
Arredamento e contract, prodotti casa/persona.

L’informativa completa ed il modulo di adesione sono scaricabili ai seguenti link: https://www.ice.it/it/area-clienti/

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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eventi/dettaglio-evento/2019/@@/458/allegati-generati/pdf-completo e https://www.ice.it/it/area-clienti/eventi/dettaglio-
evento/2019/@@/458/allegati-generati/scheda-adesione

Per ogni ulteriore informazione l’ufficio internazionalizzazione dell’Associazione è a disposizione delle aziende
(Alessandro Tonetti, tel. 0432-276246, e-mail: internazionalizzazione@confindustria.ud.it).

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

20/05/2019 - Normativa doganale – Dazi compensativi e antidumping su import in UE di determinati prodotti in acciaio
dalla Cina – Regolamenti (UE) nn. 687/19 e 688/19

Con due regolamenti UE (n. 687/19 e 688/19, entrambi del 2 maggio 2019 e pubblicati sulla G.U.C.E. n. L 116/19),
la Commissione europea ha istituito un dazio antidumping ed un dazio compensativo sulle importazioni in UE di
determinati prodotti di acciaio a rivestimento organico originari della Cina.

Il dazio antidumping è destinato a contrastare i fenomeni di dumping, ovvero le esportazioni di un prodotto ad un
prezzo inferiore a quello praticato nel Paese di origine; il dazio compensativo è un tributo imposto sui beni importati
per controbilanciare i sussidi forniti ai produttori o esportatori da parte del governo del Paese esportatore. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

20/05/2019 - Normativa doganale – Azione antidumping di Cina, Canada e Panama per import di prodotti siderurgici
e carne suina dall’UE

L’Ufficio antidumping del Ministero dello Sviluppo Economico (DG per la politica commerciale internazionale –
Divisione III) ha informato la Confindustria nazionale sui seguenti casi di misure antidumping, al fine di consentire
l’informazione degli esportatori nazionali interessati:
1) Cina - Avvio riesame finale delle misure antidumping verso le importazioni di alcuni tipi di tubi senza saldatura per

alte temperature e pressione provenienti dalla UE (info e documenti di riferimento riportati in allegato).
2) Canada - Avvio riesame delle misure antidumping nei confronti delle importazioni di alcuni prodotti siderurgici

laminati provenienti dall’Italia (info e documenti di riferimento riportati in allegato).
3) Panama - Avvio procedura di Salvaguardia nei confronti delle importazioni erga omnes di carne suina (info e

documenti di riferimento riportati in allegato). (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

20/05/2019 - Missione in Giordania, energie rinnovabili. 22-24 luglio, Amman.

Nei decenni passati la questione energetica è diventata una delle massime priorità per la Giordania, soprattutto lo
sviluppo di fonti di energia alternativa. Il programma Feed In Tariff lanciato nel 2011 ha permesso alla Giordania di
adottare uno dei più sofisticati quadri legislativi in materia di sviluppo delle energie rinnovabili, diventando il primo
paese arabo ad approvare una legge che regolasse tale settore. A fine 2018, la capacità totale dei progetti per la
generazione di energia attraverso l’utilizzo di fonti rinnovabili ammontava a 1,090 megawatt. I primi progetti sulle energie
rinnovabili sono stati lanciati nel 2016, la cui produzione di energia elettrica si stima possa raggiungere i 2,700
megawatt entro il 2021 di cui 715 megawatts dall’eolico. Attualmente la capacità delle rete giordana si attesta intorno
ai 3.6 GW: il progetto da 160 milioni di dollari del Green Corridor per la distribuzione di energia solare da sud al centro
e al nord, dovrebbe contribuire all’aggiunta di 1 GW all’intera rete.

Il seminario di Amman è un’occasione unica per incontrare i maggiori players giordani in questo settore, oltre a
buyers provenienti da Paesi della regione Medio Orientale e Nord Africana, in particolare Egitto, Libano, Palestina e
Iraq, che nonostante l’instabilità politica si confermano dei mercati molto promettenti per le imprese italiane.

Per aderire all’iniziativa -  entro e non oltre il 17 giugno 2019 - è necessario iscriversi al link di cui alla news on line.
Ulteriori informazioni sono disponibili alla pagina ufficiale dell’evento: https://www.ice.it/it/area-clienti/eventi/dettaglio-

evento/2018/C4/016
Per ogni altra informazione gli uffici di Confindustria Udine rimangono a disposizione (Alessandro Tonetti, tel. 0432-

276246, e-mail: internazionalizzazione@confindustria.ud.it).

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○



PAGINA 5

24 maggio 2019 - n. 20

INTERNAZIONALIZZAZIONE

23/05/2019 - Oggi in Europa - Daily brief - 23 maggio 2019 - Al via il voto europeo, l’Assemblea di Confindustria e
la May in bilico

Si pubblica l’odierna newsletter della Delegazione di Confindustria a Bruxelles.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

22/05/2019 - Oggi in Europa - Daily brief - 22 maggio 2019 - Il secondo referendum sulla Brexit, l’appello al voto di
Confindustria e la direttiva sulla plastica

Si pubblica l’odierna newsletter della Delegazione di Confindustria a Bruxelles.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

20/05/2019 - Oggi in Europa - Daily brief - 20 maggio 2019 - L’ultimo appello della May, il Brexit party al 35% e le elezioni
in Austria

Si pubblica l’odierna newsletter della Delegazione di Confindustria a Bruxelles.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

21/05/2019 - Forum Italia-Argentina - Buenos Aires 13-14 giugno 2019

ICE–Agenzia, l’Ambasciata d’Italia a Buenos Aires – in collaborazione con il Ministero de la Producciòn argentino
– organizzano la partecipazione italiana al “Forum economico bilaterale Italia-Argentina per le PMI e start up innovative”
che si terrà a Buenos Aires il 13 e 14 giugno 2019.
Settori focus:
Meccanica: Le principali joint venture sono presenti soprattutto nei settori della componentistica ed assemblaggio.Un
settore molto importante per la complementarietà con aziende italiane è quello delle macchine agricole in Argentina,
che raggruppa oltre 850 imprese con un export superiore al 20% della produzione nazionale.
Agroindustria: il settore agroindustriale – con un’agricoltura con colture estensive – contribuisce al 30% del PIL del
Paese;
Opportunità economiche per le aziende italiane: Meccanica – fornitura di beni intermedi e finali destinati alle diverse
filiere produttive della meccanica ed impiantistica locale.
Energie rinnovabili: opportunità economiche nel settore delle rinnovabili (impianti di biogas e bio combustibili) sul
piano della subfornitura, impiantistica e materiali ad alta tecnologia.
Di particolare rilievo i settori per le startup innovative al fine di favorire una piattaforma di integrazione tra aziende
dell’America Latina e quelle italiane, in settori quali: Industria creativa, Robotica industriale, Fintech (Tecnologie
applicata alla finanza) Life science (Tecnologie applicate al settore salute).
Cluster e centri tecnologici: In Argentina sono previsti dei piani di sviluppo per le PMI orientati alla valorizzazione di
alcuni settori tecnologici: Agroindustria, Meccanica Agricola, Software, Cuoio.
Audiovisivo: Ci sono diversi accordi di co-produzione in corso tra le industrie italiane ed argentine del settore. Da
sempre, i film italiani hanno riscosso enormi consensi tra il pubblico argentino e rilevanti sono le prospettive di
ampliamento del mercato settoriale, oltre alle nuove opportunità di collaborazione e formazione nel “fare cinema”.
La partecipazione alla missione è gratuita.
Per maggiori dettagli sull’evento vi preghiamo di visualizzare la Circolare informativa al link https://drive.google.com/
file/d/1rZOuFdr3Nkta78fNGtEAlGaqwHblxWKA/view.
Per consultare la bozza del programma dei lavori vedasi https://drive.google.com/file/d/19ZOBo7-l3scAWOYq0NCJ4bDI-
G0UCRNz/view
Per aderire clicca qui: https://sites.google.com/a/ice.it/forum-italia-argentina/adesioni_2
L’iscrizione deve avvenire entro e non oltre il 31 maggio 2019.

Per info: coll.industriale@ice.it
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20/05/2019 - Oggi in Europa - Daily brief - 20 maggio 2019 - L’ultimo appello della May, il Brexit party al 35% e le elezioni
in Austria

Si pubblica l’odierna newsletter della Delegazione di Confindustria a Bruxelles.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

TECNOLOGIE DI COMUNICAZIONE

21/05/2019 - SAVE THE DATE - HACKFVG 14 e 15 giugno2019

Informiamo le aziende associate che venerdì 14 e sabato 15 giugno 2019 a Udine sono in programma 2 giorni di
confronto tra Pubblica Amministrazione, il mondo delle Imprese e Università con un tema in comune, gli opendata.

Si tratta di un hackathon, che si aprirà con un convegno cui seguiranno momenti formativi, dove dipendenti della
Pubblica Amministrazione, stakeholder del territorio, esperti di opendata di livello nazionale, coordinati dal Team per
la Trasformazione Digitale della Presidenza del Consiglio dei Ministri, lavoreranno assieme per costruire un percorso
di utilizzo di dati aperti che le Amministrazioni del territorio mettono a disposizione.

L’evento, promosso da A.N.C.I. F.V.G. con la partecipazione, fra gli altri, della Regione Friuli Venezia Giulia, si terrà
presso la sede del Museo Friulano di Storia Naturale di Udine.

A breve seguiranno il programma completo dei lavori e le modalità per iscriversi e partecipare.
E’ possibile seguire tutti gli aggiornamenti anche sul sito internet www.anci.fvg.it e sui profili social instagram e twitter.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

AMBIENTE

22/05/2019 - Decreto 104 del 2019 sulle modalità di redazione della Relazione di Riferimento

E’ stato pubblicato sul sito del Ministero dell’Ambiente il Decreto n. 104 del 15 aprile 2019 in merito alle modalità
di redazione della relazione di riferimento (vd. allegato ) di cui all’articolo 5, comma 1, lettera v-bis del Codice
dell’Ambiente.

In particolare, il decreto stabilisce, tra gli altri, i soggetti obbligati alla presentazione della relazione di riferimento
ossia:
- gli impianti elencati ai punti 1, 3, 4 e 5 nell’Allegato XII, alla parte Seconda, del Codice dell’Ambiente;
- gli impianti di cui al punto 2 dell’Allegato XII, alla parte Seconda, del Codice dell’Ambiente nei casi in cui tali impianti

siano alimentati da combustibili diversi dal gas naturale.
Inoltre, evidenziamo come tutti gli impianti ricadenti nella disciplina dell’AIA, sia statali che regionali, sono tenuti a

effettuare la verifica di sussistenza dell’obbligo di presentazione della relazione di riferimento di cui all’articolo 4 del
decreto in esame.

La procedura per effettuare tale verifica di sussistenza sono descritte nell’Allegato 1 del decreto.
Da ultimo, il decreto, all’articolo 5, specifica che la relazione di riferimento deve essere redatta tenendo conto delle

Linee guida emanate ai sensi dell’articolo 22, paragrafo 2, della Direttiva IED (vd. allegato), precisando però che la
relazione dovrà comunque contenere almeno le informazioni elencate all’Allegato 2 del decreto. Segnaliamo, inoltre,
che il decreto, ad oggi, è stato pubblicato esclusivamente sul sito del Ministero dell’Ambiente e non in Gazzetta Ufficiale,
di conseguenza, il testo non è ancora vigente.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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EDILIZIA E ANCE

24/05/2019 - Ance Fvg Informa n. 17/2019

Sommario delle notizie pubblicate su Ance Fvg Informa n. 17 del 24 maggio

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

22/05/2019 - Malattie professionali e infortuni al CEFS

Il CEFS in collaborazione con INAIL, AAS3 e Cassa Edile ha organizzato due seminari gratuiti in materia di salute
e sicurezza sul lavoro rivolto in particolare a Datori di Lavoro, RSPP e ASPP, dipendenti operai e preposti.

Gli incontri che vedranno la partecipazione degli RLST della provincia di Udine, avranno come tema centrale la
narrazione di chi ha vissuto un infortunio o una malattia professionale in prima persona e si collocano al termine di
un percorso formativo rivolto a 10 persone che hanno subito un infortunio grave sul lavoro o a cui è stata diagnosticata
una malattia professionale.

I partecipanti hanno seguito un percorso formativo che gli ha permesso di acquisire competenze, tecniche e
strumenti di comunicazione per condividere e diffondere, in maniera efficace, la propria esperienza cercando di
sensibilizzare e promuovere con modalità esperienziali la cultura della sicurezza.

A ogni evento seguirà il rilascio di un attestato di partecipazione.
Informazioni ed iscrizioni presso il CEFS al numero 043244411 o alla mail: sicurezza@cefsudine.it .
In allegato la Locandina dei due eventi e la Scheda di Iscrizione.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

2/05/2019 - Contratti di locazione commerciale, ok alla cedolare secca

Il regime opzionale di cedolare secca per i contratti di locazione si applica anche nei confronti di conduttori che
svolgono attività commerciale, sia persone fisiche che società, in negozi e botteghe.

Lo ha precisato l’Agenzia delle Entrate in una Risoluzione in cui chiarisce le modalità dell’estensione del beneficio
della cedolare secca al 21% anche alle locazioni di immobili ad uso commerciale.

In allegato al News dell’Ance e la Risoluzione n. 50/E dell’Agenzia delle Entrate.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

22/05/2019 - Pagamenti della PA - pubblicata in Gazzetta la Legge Europea 2018

E’ stta pubblicata in Gazzetta la Legge Europea 2018, Legge 3 maggio 2017 n. 37, recante, tra le altre cose, importanti
novità in materia di pagamenti alle imprese esecutrici di contratti pubblici.

In allegato la News dell’Ance e il testo normativo.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

22/05/2019 - CIVA - servizi telematici di certificazione e verifica

L’INAIL, con la circolare n. 12 del 13 maggio 2019, ha implementato la gestione informatizzata dei servizi di
certificazione e verifica resi dall’Istituto alle diverse tipologie di utenti, mettendo a disposizione l’applicativo CIVA.

Il suddetto applicativo, a partire dal 27 maggio, consentirà di gestire telematicamente:

- la denuncia di impianti di messa a terra e di impianti di protezione da scariche atmosferiche;
- la messa in servizio e l’immatricolazione delle attrezzature di sollevamento, degli ascensori e dei montacarichi da
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cantiere e di apparecchi a pressione singoli e degli insiemi;
- il riconoscimento di idoneità dei ponti sollevatori per autoveicoli;
- le prestazioni su attrezzature di sollevamento non marcate CE;
- l’approvazione del progetto e la verifica primo impianto di riscaldamento;
- le prime verifiche periodiche delle attrezzature di lavoro.

L’utenza potrà effettuare i pagamenti tramite il servizio “pagoPA@Inail” ed ottenere l’abbinamento immediato,
analitico e automatico del versamento effettuato al servizio reso. Nel caso in cui il pagamento venisse effettuato con
i canali tradizionali (bollettino di conto corrente o bonifico bancario) è possibile inviare una comunicazione per richiedere
di attestarne il pagamento.

Per utilizzare l’applicativo è necessario essere registrati al portale Inail e accedere utilizzando uno dei profili a
disposizione. È stato aggiunto il nuovo profilo “consulente per le attrezzature e impianti”, per consentire ai consulenti
tecnici di accedere e operare nell’espletamento degli incarichi loro affidati.

Il servizio “Inail risponde” fornisce assistenza e supporto nell’utilizzo dei servizi on line e per gli approfondimenti
procedurali. Nell’area “Supporto” sono disponibili faq e manuale.

Si allega la circolare Inail in oggetto.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

QUALITA’

24/05/2019 - Norme CEI - Elenco norme tecniche pubblicate nel mese di Aprile 2019 ritirate nel periodo 1° gennaio
2019 al 1° aprile 2019 e da ritirare nel trimestre aprile-giugno 2019

In allegato alla presente notizia si riporta l’elenco del Comitato Elettrotecnico Italiano (CEI) delle norme pubblicate
nel mese di aprile 2019,
- ritirate nel periodo 1° gennaio 2019 al 1° aprile 2019
- ritirate nel periodo 1° gennaio 2019 al 1° aprile 2019
- da ritirare nel trimestre aprile - giugno 2019

Ulteriori informazioni sulle norme CEI possono, essere richieste all’Ing. Franco Campagna, tel. 0432 276202  e-
mail: campagna@confindustria.ud.it

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

24/05/2019 - Norme UNI - Elenco norme tecniche pubblicate e ritirate nel mese di Aprile 2019 e convenzione
Confindustria-UNI

In allegato alla presente notizia si riporta l’elenco delle norme UNI pubblicate nel mese di Aprile 2019 e l’elenco delle
norme UNI che sono state ritirate nello stesso mese di riferimento.

Con l’occasione si ricorda la convenzione Confindustria-UNI per la consultazione di tutte le norme UNI a prezzo
estremamente vantaggioso, rinnovata recentemente anche per l’anno 2019.

La convenzione permette alle imprese associate a Confindustria Udine di acquistare l’abbonamento alla
consultazione on-line dei testi integrali di tutte le norme tecniche nazionali, i recepimenti di quelle europee EN e le
adozioni di quelle internazionali ISO, a condizioni estremamente vantaggiose.

Si riporta in allegato:
- elenco norme UNI pubblicate nel mese di Aprile 2019
- elenco norme UNI ritirate nel mese di Aprile 2019
- Convenzione UNI-Confindustria e modulo di adesione

Ulteriori informazioni sulle norme UNI, ed in particolare sulla convenzione Confindustria-UNI, possono, essere
richieste all’Ing. Franco Campagna, tel. 0432 276202  e-mail: campagna@confindustria.ud.it

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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FORMAZIONE

24/05/2019 - Personale - 4 giugno 2019 - La movimentazione internazionale del personale dipendente

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “La movimentazione internazionale del personale dipendente”.
Il corso è indirizzato a Responsabili e addetti dell’area amministrativa e dell’area risorse umane.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 4 giugno 2019 con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

23/05/2019 - Vendite - 6 giugno 2019 - Vendere al Buyer

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Vendere al Buyer”.
Il corso è indirizzato a Titolari d’azienda, responsabili vendite, venditori, agenti, key account.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 6 giugno 2019 con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

23/05/2019 - Qualità - 6 e 7 giugno 2019 - Progettare e sviluppare un sistema di gestione qualità ISO 9001:2015

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Progettare e sviluppare un sistema di gestione qualità ISO
9001:2015”.

La proposta formativa è indirizzata a Responsabili di sistemi gestione qualità, valutatori interni, manager e tecnici
della qualità, consulenti.

Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 6 e il 7 giugno 2019 con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

23/05/2019 - Vendite - 6 giugno 2019 - Vendere al Buyer

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Vendere al Buyer”.
Il corso è indirizzato a Titolari d’azienda, responsabili vendite, venditori, agenti, key account.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 6 giugno 2019 con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

20/05/2019 - Fiscale - 4 e 5 giugno 2019 - Contabilità avanzata

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Contabilità avanzata”.
Il corso è indirizzato a tutti coloro che all’interno dell’azienda svolgono ruoli amministrativi più specificatamente con

mansioni contabili – amministrative. Destinatari del corso sono quindi tutti coloro che vogliano specializzarsi sull’
aspetto gestionale di una qualunque attività.
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Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 4 e 5 giugno 2019 con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

20/05/2019 - Management - 4 e 11 giugno 2019 - Business Model 4.0 - Oltre le tecnologie abilitanti: il futuro delle
aziende ai tempi della quarta rivoluzione industriale

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Business Model 4.0 -  Oltre le tecnologie abilitanti: il futuro delle
aziende ai tempi della quarta rivoluzione industriale”.

La proposta formativa è indirizzata principalmente a imprenditori e manager (aree: marketing strategico, commerciale,
supply chain, ricerca e sviluppo, risorse umane) di aziende prevalentemente manifatturiere.

Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 4 e l’11 giugno 2019 con inizio alle ore 9.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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